



CORNEL MIHAI

Portland, OR, SUA

**Isuse, fă-mă cum vrei Tu,
Să nu spun Da, la ce spui Nu
Să nu spun Nu, la ce spui Da,
Și-n toate fie voia Ta!**

Răspuns la o anonimă

Anonimul este în general individual care știe multe, spune multe dar care nu vrea să se știe despre el nimic, pentru că nu are puterea să-și asume responsabilitatea gestului. Și acestuia datorită faptului că opera lui este de cele mai multe ori caracterizată de ură, venin, spiri revindicativ sau calomnios. Rareori anonimul spune adevărul, dar nu are puterea să-l susțină. E lașul care ar vrea să obțină ceva dar nu vrea să riște nimic. El nu este în stare să moară pentru adevăr, sau dacă moare, moare tot anonim, de inimă rea. Necunoscându-L, nu-l poți ajuta cu nimic. Instituțiile serioase nu iau în considerare anonimele. Și totuși...

Considerându-se – și fiind – o publicație serioasă, revista „Cuvântul Adevărului” vrea să dea atenție unei anonime. Pentru că este o anonimă apărută și autorul ei este apărut. El nu acuză, nu împușcă, nu rănește, nu cere, nu astăzi. El dă! El dă un gând bun, conturează o imagine frumoasă și împlinsește un cuvânt frumos. „Cinstiți pe toți oamenii, iubii pe frați, temeți-vă de Dumnezeu...” (1 Petru 2,17).

ROMU MOCAN

Vă scriu aceste rânduri în speranța că își vor găsi un loc în revista *Cuvântul Adevărului* și vă mulțumesc că veți face posibil acest lucru. Domnul Isus să vă binecuvânteze!

Ele sunt despre cel pe care Dumnezeu l-a chemat acasă – prea devreme, zicem noi - la doar 58 de ani. Cu unul care l-am cunoscut pe fratele păstor Baiaș Filip, vreau ca aceste rânduri să fie o caracterizare a omului care a sosit și a avut harul de a-L sluji pe Dumnezeu la necaz și la bine, când a fost sănătos și când a trecut prin suferință. Eu cred că duhul lui Filip și-a călărit vălarea de aur curățat prin foc.

Caracterul unui om se formează pe baza îndemnilor după care alege să trăiască. Cei care răspund la îndemnul firi, umblă după lucrurile firi, cei care trăiesc după îndemnul Duhului Sfânt, umblă după voința Duhului. Atitudinea inimii este cea care i-a permis să facă tot binele și faptele bune de care mulți s-au bucurat.

Baiaș Filip a trăit plin de Duhul Sfânt și chiar dacă nu mai este printre noi, el va continua să lucreze mult timp pentru Domnul, prin mărturia vieții lui, în sufletele noastre, ale celor din Biserica Sighetului și ale tuturor celor care l-au cunoscut. Filip Baiaș a trecut prin toate încercările grele ale vieții. Era obișnuit cu suferința, încât nimic nu era prea

greu pentru el. Orice lucru care îl începea, chiar dacă era greu de făcut, îl termina cu bucurie. Toate proiectele lui erau mai mari decât puterea lui, dar avea mare încredere în Dumnezeu. Avea o capacitate mare de a-și organiza timpul și activitățile, era creativ și avea un deosebit simț al frumosului în tot ceea ce făcea. Gândea pozitiv, iar când analiza o situație, pleca de la premisele ei favorabile, bazându-se pe Dumnezeu cu convingerea că El le va rezolva pe toate.

Acestea sunt doar câteva din multele lucruri pe care le pot spune despre fostul pastor județean din Mureș și Harghita, Filip Baiaș.

Pe toți cei ce vor citi aceste gânduri, îi rog în Numele Domnului Isus să se roage pentru familia care este greu încercată, pentru sora Mimi, ajutorul potrivit al fratelui Filip, care pentru ea a fost „cel mai iubit dintre pământeni”, pentru Paula, Paul, Iosua, Florin și Ionatan, care, alături de Dumnezeu, au fost prioritari în viața fratelui Filip. „În această toamnă”, spunea fratele Romu Mocan, „din copacul familiei Baiaș a căzut frunza lui Filip și cu toți suntem mai săraci anul acesta”.

România este mai săracă, și fratele Riviș Tipei spune plin de duh: „A căzut omul, Domnul să ridice o mie”.

O cotitură în viață

Fratele Cornel Mihai (actualmente stabilit în Portland, Oregon, SUA, împreună cu familia) a fost unul dintre lucrătorii penticostali din România care, mai ales în anii '70, a colaborat împreună cu alți frați (Caraman, Caravan, Răscol, s.a.) la difuzarea în țară de Biblii și literatură creștină, primite în mod clandestin din străinătate. Toți aceștia, ca de altfel, și alții, au fost urmăriți de securitate, anchetați, percheziționați și chiar condamnați.

Recent a apărut o carte scrisă de Cornel și Marga Mihai intitulată „Adu-ți aminte” (foto jos) – cuprinzând, între altele, și evenimente din perioada anilor de restricții și prigoană. Reproducem fragmente din partea a doua a cărții: „O cotitură în viață”.

Adu-ți aminte!

Îndemnul lăsat pe filele Sfințelor Scripturi: „Să ne aducem aminte de tot ce a făcut Dumnezeu” – rămân de o actualitate covârșitoare. Dumnezeu lucrează permanent! El stabilește uneltele de lucru, locul, timpul și împrejurările. Noi? ...să ni le aducem aminte, să le trâmbițăm, să-L lăudăm și să-L mărturisim orișicui.

Suntem la începutul anului 2007. A sosit din România revista „Cuvântul Adevărului”, primul număr din acest an. Prin această revistă suntem legați de țara-mamă.

Cum a ajuns revista la noi, am început „răsfoirea” paginilor și trierea informațiilor cu toate noutățile specifice unui an cu greutate.

Pe una din pagini am desco-

perit un titlu interesant: „Răspuns la o anonimă” (foto stânga). În continuarea acestui pasaj, din vieteză, printre rânduri, mi-a atras atenția un nume care tocmai fusese în atenția familiei noastre cu câteva zile în urmă – Filip BAIAS (foto). Deoarece știam că e bolnav, îl sunasem la telefon. De la celălalt capăt al firului, soția lui mi-a transmis că a plecat în ultima lui călătorie și a ajuns la destinație.



Ambele vești, vizând aceeași persoană, pe cel ce a fost Filip Baiaș (foto sus), și cu frumosul articol din revista Cuvântul Adevărului, ne-au stârnit potop de amintiri, datate cu cca. 37 de ani în urmă.

Cuvintele: „Adu-ți aminte!” ne-au devenit prielnice.

Grupul de studiu biblic de la Bușteni

Era în 1970, în România noastră dragă.

Eram creștini, dornici să împlinim pe cât ne permiteau posibilitățile, îndemnul plin de dragoste ale Celui ce a părăsit cerul – locuința Tatălui ceresc cu toate frumusețile „care la mîntea omului nu s-au suit”, și a venit în lumea noastră sărăcăcioasă unde nu I s-au oferit decât o ieselă pen-

